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Verdadeiro ou Falso (2 pontos)

(\/) Galaxias espirais barradas possuem as mesmas propriedades das espirais normais, a
néo ser pela presenca da barra.

(\/) Galaxias elipticas niio contém disco.

(F) Ha uma pequena quantidade de poeira em galixias elipticas, mas ha quantidades
substanciais de gas frio.

( F) A maioria das galaxias elipticas contém somente estrelas jovens.

(1/') A maior parte das galixias sdo espirais.

(F) Galaxias elipticas evoluem para galaxias espirais.

() O espectro de uma galdxia ativa é bem descrito por uma curva de corpo negro.

((3) Quando observamos uma radiogalixia com os l6bulos perpendiculares a linha de
visada chamamos de Blazar.

(\/) Astréonomos comecaram a entender o espectro de um quasar quando descobriram
que, na verdade, a sua radiacio sofre um grande deslocamento para o vermelho.

Completar o que falta (3 pontos)

Galaxias podem ser morfologicamente classificadas pelos seus tipos de HOBBLE.
Galaxias espirais que contém bracos de espirais quase circulares ¢ menos definidos
tendem a ter bojos A ORES

As galaxias espirais do tipo Sa possuem M en 02 quantidade de gas do que do
tipo Sc. ,

A major variacio em tamanho, massa e luminosidade ocorre entre galaxias
Sl PUCAS

A massa de uma galaxia eliptica pode ser estimada usando o 7 EoRkewm bk P \ViBL.

O pico de radiacio das galaxias ativas pode ocorrer nos comprimentos de onda
Reios - % ou_TP |2ABIO . .

Os quasares sio chamados de “quasi-estelar objects” porque a baixas exposi¢coes suas

imagens S PARcCen Com SSTRELAS

O tipo de radiacdo que se origina do nicleo ativo devido a elétrons espiralando num forte

campo magnético chama-se _€ADiACAD SN NCHZOTON

Nio somente a fonte de energia de uma galaxia ativa requer um buraco negro, mas

também requer U ™\ DiSCO DT PCRESCHD DE MATER o redor do buraco negro

para irradiar energia. ;




Problemas (5 pontos)

1. Usando a curva de rotacio abaixo, estimar o alargamento (AA) da linha Ho (656,3 nm)
observada em 20 kpc nas galidxias NGC 4984 e NGC3145.
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2. Uma varidvel Cefeida é observada numa galaxia pertencente ao aglomerado de Virgem,
possuindo magnitude observada de 26,3. Supondo que o periode de pulsa¢io da Cefeida é de
14 dias, desprezando a absorcio interestelar e intergalactica, estimar a distancia média ao
aglomerado. (Dica, usar a figura do slide 22 da aula 21 para estimar a Luminosidade absoluta
da Cefeida. Usar os dados: para um periodo de pulsaciio de 3 dias, L=1000Lc e para um
periodo de pulsac¢io de 17 dias, L=10.000 Lo, e construa a equac¢io para estimar L da Cefeida
do problema.)

3. Uma supernova de luminosidade de 1 bilhiio de vezes a luminosidade solar € observada numa
galaxia distante. Da Terra, a supernova aparenta ter um brilho similar ao Sol se 0 mesmo
estivesse a uma distincia de 10 Kpc. Desprezando a absor¢io interestelar e intergalictica,
qual a distincia que a galaxia se encontra?

4. Linhas espectrais de uma galixia Seyfert sfio observadas a um redshift de 0,5 ¢ possuem
linhas de emissdo alargadas indicando uma velocidade orbital de 250 km/s numa distincia
angular de 0,1” do seu centro. Assumindo érbitas circulares, use a terceira lei de Kepler para
estimar a massa da galaxia dentro de seu raio de 0,1”.
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